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Aos dezasseis dias do més de fevereiro de dois mil e vinte e dois, Salo Nobre do Edificio dos Pagos do 

Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n°., na Uniao das Freguesias do Barreiro e Lavradio, no 

Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dez horas e trinta minutos, uma Reunido Ordinaria Publica do 

Orgdo Executivo da Camara Municipal do Barreiro, sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre 

Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os seguintes senhores vereadores: Rui Miguel Braga, Sara 

isabel Ferreira, Rui Pedro Pereira, Maria Jodo Regalo, Carlos Guerreiro, Maria Arlete Cruz, Miguel Amaral 

e Humberto Faisca. 

A senhora vereadora Monica Duarte, por motivos profissionais foi substituida pelo senhor vereador 

Humberto Faisca. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da mesma 

como “Anexo A”. 

Nos termos do disposto no art. 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro foi iniciado o periodo antes da 

ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da autarquia. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra da inicio 4 reuniéo a cumprimentar todos os presentes e as 

pessoas que nos seguem a partir de casa. 

Senhores vereadores, uma pequena nota, como costumo fazer em todas as reunides enquanto durar a 

pandemia, s6 dizer que da mesma forma que no pais os casos esto a descer, no Barreiro também estao 

a descer significativamente e esperamos que assim continue. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra cumprimenta todos os senhores vereadores e 

vereadoras, a equipa técnica da Camara aqui presente e todas as pessoas que acompanham. 

Comegar por fazer referéncia aos TCB que nasceram a 24 de fevereiro de 1957 com uma frota de apenas 

5 autocarros e na proxima quinta-feira farao 65 anos. Este 6 um tema que é caro a todos os barreirenses 

pois os TCB sempre tiveram um papel central na mobilidade do concelho, também é um tema caro a CDU 

que sempre se empenhou para que a frota se expandisse dos tais 5 autocarros originais até aos existentes 

atualmente. Deixamos por isso uma forte saudagdo aos TCB e a todos os trabalhadores dos TCB que 

independentemente das dificuldades dao o seu melhor todos os dias e garantem este importante servico 

publico aos municipes. Queremos também assinalar o aniversario e saudar as seguintes entidades: GD 

Chinquilho, criado em 1937 que fez 85 anos, o GDR Os Legas que fez 96 anos no dia 7, a Gasoline ACD 

que fez 9 anos no dia 11, o FC Silveirense que fez ontem 66 anos, a Associagdo Barreiro Patrimonio 

Memoria Futuro que fara dia 19, 12 anos e a Associagao Memoria Colorida que fara no dia 20, 10 anos.
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Queriamos deixar esta saudacgao. Queria também fazer referéncia a um email que recebemos de uma 

municipe que fala de uma série de quest6es na Rua Cidade da Praia, nomeadamente um candeeiro de 

led apagado, placas de proibigao de jogos de futebol e passeio canino, asfalto na rua, veiculos 

abandonados, nao vou entrar em detalhes, o email foi encaminhado para o senhor Presidente e creio que 

sera dada uma resposta a esta municipe, queriamos apenas fazer esta referéncia. 

O vereador Rui Pedro Pereira no uso da sua palavra, cumprimenta todos os vereadores, publico, colegas 

da CMB aqui presentes, publico em casa. Queria aproveitar o momento para divulgar um pouco mais a 

Mata da Machada onde temos feito varias iniciativas. No dia 7 fizemos um dia Passeio Interpretativo, dia 

14, celebramos o Dia dos Afetos, Dia dos Namorados, foi convidada a populagao e tivemos varios passeios 

no mesmo local. Foi interessante ver pessoas que acharam engracado o cartaz e apareceram, alguns pela 

primeira vez e dizer que no final deste més vamos continuar com as nossas agées de plantagdo, neste 

caso uma iniciativa Uma Arvore pela Floresta, iniciativa da Quercus e dos CTT e do ICNF e nés CMB 

também vamos participar e estamos na organizagao com varios voluntariados. Informar que estes kits 

foram comprados pelos CTT Online, os kits das arvores resultaram num total de 6700 arvores que 

estivemos a preparar durante a semana os terrenos e vai acontecer no final do més esta mega operagao. 

Estamos a envolver também algumas escolas que mostraram disponibilidade para ir ao local, os TCB 

também vao participar com autocarros a apoiar as escolas e aproveitava para informar o senhor Presidente 

que para além de todo este envolvimento, estou aqui também envolvido a trabalhar a fazer crescer a 

populagado do Barreiro, agora uma brincadeira, porque vou ser pai em breve e informo assim todo o 

executivo e todos. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra, responde ao vereador Rui Pedro Pereira. Primeiro parabéns, 

espero que esse teu anuncio contagie todos os que nos estado a assistir e todos os senhores vereadores 

e senhoras vereadoras que bem precisamos. Fica o desafio langado. 

O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra, parabeniza o vereador Rui Pedro Pereira pelo 

anunciado. Pretendo trazer aqui uma recomendagao, nos Ultimos tempos na freguesia de Santo André 

tem havido uma série de atropelamentos nas passadeiras entre a rotunda da ESSA e a rotunda dos Sete 

Portais, a semana passada foram 3 os acidentes, junto as passadeiras ja existe um candeeiro, penso que 

nao seja facil melhorar a iluminagao ali, sAo sempre a noite os atropelamentos, era pedir, se fosse possivel 

a instalagdo de uns sinais para mitigar os acidentes. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra, menciona que faz sentido esta recomendagao. Apesar de ser 

uma zona que as vezes nao tem uma explicagdo racional para acontecer, pois é entre duas rotundas que 

provocam o abrandamento, mas o que é facto é que se tem verificado e quando isto se verifica, diria, que 

€ 0 trabalho da divisao do transito olhar e perceber o que 6 que esse pode melhorar. Quando foi ha um 

ano e meio quando se pés aqueles candeeiros solares com incidéncia especifica para as passadeiras, 

notou-se melhorias nesse aspeto.
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O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra, questiona o Sr. Presidente sobre 3 documentos 

solicitados no dia 17 de novembro do ano passado. Pedimos a execugdo orgamental, a situacdo financeira 

do municipio 4 data da tomada de posse e 0 ponto de situag&o sobre a execucdo das candidaturas do 

POR Lisboa e do POR Seur, isto foi a 17 de novembro de 2021, o senhor Presidente e o senhor Vice- 

Presidente comprometeram-se a enviar a informag&o e nao recebemos resposta. Também acrescentar 

que pedimos na sequéncia da ultima reuniao ode o senhor Presidente ndo esteve e a reuniao foi dirigida 

pelo senhor Vice-Presidente, nés pedimos nessa reuniao um conjunto de documentos acerca da Caldeira 

e do Moinho e até hoje, passaram 11 dias, nado obtivemos resposta. Posso estar enganado em relagdo a 

isto, mas penso que o prazo regulamentar para esta resposta a pedidos formais é 10 dias e obviamente 

eu nao acredito que tenha sido vontade do senhor Presidente ou do senhor Vice-Presidente obstruir o 

trabalho da CDU, longe disso, mas também ndo acredito que a pandemia tenha sido desculpa para a 

Camara Municipal levar meses a fornecer informagao basica e a nao cumprir os prazos regulamentares. 

Quando muito pode ter sido por esquecimento, ou até por desleixo, pode acontecer da vossa parte. Eu 

penso que os senhores poderao resolver facilmente esta situagao enviando esta informagao. Acho que 

nao temos que envolver a comiss&o de Acesso aos Documentos Administrativos, sao documentos simples, 

acho que pode ser resolvido facilmente. Obrigado. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra, responde ao vereador Miguel Amaral. Dizer-Ihe que nem desleixo 

existe e€ esquecimento muito menos, de resto os primeiros documentos recebeu-os todos com a 

informagao escrita, como foi aqui dito, até com informag&o mais completa, como foi aqui dito, com as 

execugées, com a situacgao financeira da Camara, tudo isso esta na informacdo escrita que certamente 

recebeu e foi aqui na altura falado. Toda a informagdo que pediu, recebeu-a. Na altura faiamos sobre isso. 

Na altura disse que nao era necessario, se quer o destaque da informagdo escrita e recebé-la outra vez, 

eu pego aos servigos para lhe enviarem, mas na altura o que foi dito foi que nao era necessario, a 

informagao que pediu foi toda entregue, isto em relagdo a primeira questo. Quanto ao segundo pedido 

feito na ultima reuniao, penso que o senhor vereador pode dar-Ihe o ponto de situacdo, mas a ideia que 

eu tenho é que a informagao esta toda compilada e para agendamento de data mas o senhor vereador 

Rui Braga melhor que eu pode fazer esse ponto de situacao. 

O vereador Rui Braga no uso da sua palavra cumprimenta todos que seguem em casa e€ os presentes na- 

sala. Senhor vereador, a indicagao que dei aos servi¢gos foi para lhe disponibilizarem a informacdo, até 

estava convencido que a informaga&o ja tinha seguido por email, vou verificar esta situagdo e depois digo. 

Se por acaso nao foi enviada, sera enviada assim que os servigos tiverem essa disponibilidade, mas a 

forma como nos encaramos este pedido nao foi uma consulta ao processo, foi envio para o gabinete da 

vereagao da CDU com aquilo que é a informagdo. Estava convencido que ja tinha sido enviado, se ndo 

foi, vou verificar, ainda hoje, junto dos servigos.
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O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra agradece o envio e diz que apesar de o senhor 

presidente ter dito que a informagado pedida em novembro ja estava na informag&o escrita, foi feito um 

pedido formal, por algum motivo o fizemos e pedimos apenas que cumpram o regulamento e que quando 

existem estes pedidos possamos obter a informagdo dentro do prazo regulamentar. Se o senhor 

Presidente entende que ja foi feito, essa é a sua opiniao, nds na altura entendemos que precisavamos de 

mais informagado. Se entende que é uma duplicagao, tudo bem, o pedido foi feito, vamos cumprir o 

regulamento, vamos enviar e agradego que o fagam. Obrigado. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra responde ao vereador Miguei Amaral. Senhor vereador, isto nao 

é uma questao de opiniao se esta feito ou nao esta feito. N6s nado podemos é a segunda, tercga e quinta 

dizer que a informagao chegou e a sexta, sabado e domingo, dizer que afinal é preciso entregar, sao coisas 

diferentes. Eu volto a perguntar se considera, como o pedido foi feito antes da distribuigao informagao 

escrita, que tras, para quem nos acompanha, a informagdao escrita 6 um documento que vai a Assembleia 

Municipal que da conta de todas as atividades que sao praticadas na Camara, de todos os departamentos, 

inclusive, como foi aqui pedido, do departamento financeiro e do departamento que faz o acompanhamento 

das obras com fundos comunitarios, ou seja, todo esse pedido que foi feito antes da informagdao escrita, 

quando a informagaéo escrita é enviada, esta la a informagao toda. Nao podemos é dizer que a informagao 

estava la e depois que nao foi enviada. Se me diz agora que querem uma resposta formal, eu fago uma 

resposta formal em correio registado para o gabinete, é a formalidade necessaria e os servigos estao ca 

para isso. Nao pode é dizer isso agora e depois a seguir nos outros dias uma coisa diferente. Ja percebi 

que é isso que quer, vai em correio registado para o gabinete, espero que esteja alguém no gabinete 

quando ela for, 6 importante que o vosso apoio administrativo esteja no gabinete nesse dia para poder 

assinar, e ela sera entregue. E uma questao pacifica, nado e mais nada do que isso. 

O vereador Humberto Faisca no uso da sua palavra: saiu esta semana, na segunda-feira, um diploma 

que prevé a possibilidade de prorrogagao das competéncias no ambito da acgdo social para janeiro de 

2023, nds perguntamos ao senhor Presidente se pretende apresentar alguma proposta para receber essa 

competéncia apenas em 2023, aproveitamos também para solicitar a informagao de como é que estao a 

correr os trabalhos para receber a competéncia da saude e da educagao, como é que a autarquia esta a 

estruturar em relagdo a isso, se nos consegue fornecer quais sao as verbas previstas que vamos receber 

do Estado Central e se temos aiguma estimativa de quanto é que nos vai custar essas transferéncias. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra agradece a intervengao do senhor vereador e indica que vai 

passar a palavra a vereadora Sara Ferreira para falar de forma mais especifica sobre o tema. De forma 

genérica, isto ja foi ainda no mandato passado, na altura quando foi feita a restruturagao do organigrama 

da Camara, penso que foi a prépria CDU que questionou a situagdo, de porque é que a restruturagao nao 

era feita a pensar ja na descentralizagao e nés nao o fizemos porque acreditavamos que naquele mandato 

a descentralizagao nao ia ainda ter impacto. O que estamos agora a fazer, tal como a o disse varias vezes, 

estamos a fazer a restruturagdo da autarquia que tem em vista dois grandes componentes, a componente
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da descentralizagao, onde naquilo que a autarquia vai receber tem um peso muito grande na parte da 

educacdo, nao sé nos recursos humanos que vao passar para a Camara mas também no numero de 

escolas que vao ser alvo da gestao do dia a dia, da gestdo do parque escolar, nao daquilo que é os grandes 

investimentos de remodelagéo escolar, esses mantém-se no Ministério da Educacdo mas na gestdo 

corrente e dos recursos humanos, de resto, quer a vereadora Sara Ferreira, quer a vereadora Arlete tem 

estado em reunides proficuas e frequentes com os diretores dos agrupamentos escolares a preparar essa 

transigao e o outro pilar que esta a nortear esta restruturagao, tem a ver com aquilo que é a criagdo de 

maior eficiéncia interna, nomeadamente para questées relacionadas com o PRR que sabemos que é uma 

questao extraordinaria que esta agora em cima da mesa. As vernas que est&o no processo de 

descentralizagao, de certeza que a CDU também acompanha, estdo todas estabelecidas em portarias e 

publicadas em Diario da Republica, so pUblicas, é uma quest&o de se procurar. Grande parte daquilo que 

passa para a Camara s&o recursos humanos com as suas verbas respetivas, ou seja, ndo representa, se 

olharmos o ponto de vista financeiro, um acréscimo financeiro 4 Camara, o que entra como despesa 

também entrara como receita da verba a transferir, vai representar sim um acréscimo grande aquilo que é 

oO trabalho a ser efetivado. E aqui diria, com foco na educag&o, porque nado sé temos a parte educativa 

pedagdgica de conteUdos que temos estado a trabalhar, contetidos funcionais da divisdo de educacao, 

como vamos ter toda a parte da gestao escolar, dos recursos humanos e ligagdes com os agrupamentos 

e com os diretores dos departamentos que vai ter que ser feita. 

A vereadora Sara Ferreira no uso da sua palavra cumprimenta todos e todas. Realmente este é um 

dossier muito importante que vai mudar a forma de trabalhar todos nés internamente na Camara, nas 

escolas e no concelho todo. Relativamente a transferéncia de competéncias, no que diz respeito a 

educagao o senhor Presidente ja referiu, nods temos estado em reunides com os diretores das escolas, 

quer com o delegado regional e ontem houve uma reuniao conjunta precisamente para dissipar as ultimas 

duvidas que possam haver e temos estado a trabalhar em conjunto sobre a forma que vamos receber este 

dossier. Ha muita competéncia que vai passar para o municipio que é passivel de ser delegada nos 

diretores, mantendo aquilo que as escolas ja fazem e com uma relagéo muito estreita que nds temos, 

municipio e os agrupamentos, essa delegagao de competéncias é possivel e desejavel, ou seja, nao é 

nossa intengao quebrar com nenhuma forma de rotina que ja exista nos agrupamentos e esse trabalho 

esta a ser feito e delineado em conjunto, vamos fazer um protocolo de subdelegacgdo em que os diretores 

ja aceitaram essas competéncias que lhe vao ser delegadas mas sé o podemos fazer, efetivamente, 

quando as recebermos, portanto, esta aqui uma grande articulagao e uma grande colaboracdo entre as 

diregdes dos agrupamentos e o municipio e a DGEST. No que diz respeito as verbas, 6 exatamente o que 

o senhor Presidente disse, as verbas sao pUblicas, estao numa portaria em que esta definido efetivamente 

que montante vem e para que finalidade, sendo que o que esta subjacente é o principio da neutralidade 

orgamental, portanto, aquilo que o Estado gastar é aquilo que o Estado vai passar alguns com algumas 

médias, outros com alguns valores de médias previstos feitos ao longo nos Ultimos anos mas basicamente
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com base nos orgamentos das escolas é aquilo que vai passar, nds achamos que com 0 trabalho que esta 

a ser feito que as coisas vao ser suficientes, e s6 com o decorrer do tempo vamos conseguir perceber 

efetivamente mas ha uma Comissado de Acompanhamento que vai fazer essa monotorizagdo, ou seja, todo 

este processo vai se acompanhado pela Comissao de Acompanhamento que depois vai afinar junto do 

Ministério da Educagao os valores, nao quer dizer que os valores que foram agora publicados, com o 

decorrer do tempo nao venham a ser alterados mediante o acompanhamento da respetiva Comissao. Isto 

no que diz respeito 4 Educagao que é€ o dossier mais complexo, o dossier maior que tem mais 

transferéncias que sao descentralizadas com 450 funcionarios, com mais 10 escolas, 6 mesmo um peso 

grande. No que diz respeito a satide, estamos a trabalhar com o agrupamento dos Centros de Satide, 

vamos fazer as visitas de avaliagdo técnica, ja temos todo o equipamento e todos os recursos humanos 

passam para o municipio, s6 passa um assistente operacional, os restantes mantém-se nos quadros dos 

Ceniros de Satide, no que diz respeito ao equipamento, s6 passam os equipamentos que nado tem uma ou 

outra fungao supraconcelhia, ou seja, se esta uma unidade que da apoio ao Barreiro e a Moita, esse 

equipamento ja nao passa para nenhum municipio. Estao identificados dois equipamentos que estado 

nessas condigées de transitar que é a Unidade de Satide de Coina e 0 Centro de Saude de Santo Anténio, 

os outros tem outros servigos acoplados que nao sao passiveis de serem transitados para o municipio, ou 

seja, nado passa o edificado, mas passa a competéncia, o edificio mantém-se na esfera da ARS, mas a 

competéncia da manutengdo e da gestao passa para o municipio. Na satide em alternativa ao que 

acontece em educagado s6 passam os operacionais, os assistentes tecnicos mantém-se na esfera da ARS. 

Na agao social, na préxima sessdo de Camara vamos fazer uma proposta de prorrogagao de prazo para 

o maximo, isto porqué? Em contrapartida 4 Educagao que é o dossier maior, a Acao Social é o dossier 

mais complexo porque tem a ver com atribuigdo de vernas a pessoas, que carece de uma definicao e nés 

percebemos de perceber qual é o montante que vem e para este ano precisamos de deixar este ano andar, 

de termos mais este tempo para percebermos de que forma é que vamos atribuir o dinheiro as pessoas 

porque o montante que esta para ser transferido diminuto, 6 pouco, e as caréncias do Concelho precisam 

de mais. Nés este ano vamos ainda protelar esta atribuigéo, mas temos que a assumir, esperemos que 

em 2023, ja o montante seja diferente, tendo por base o ano de 2022, que seja passivel de ser revisto. 

Acho que respondi a todas as questées, muito obrigada. 

O vereador Miguel Amaral, no uso da sua palavra: s6 associado ainda a esta questao, s6 complementar, 

esta constituida a Comissao de Acompanhamento, as visitas de avaliagao técnica, as verbas estao 

definidas, mas consegue dizer de que montante estamos a falar, em termos de montante de verba a 

transitar e também de estimativas de gastos que estado inerentes a este processo? A ideia 6 que esta em 

curso, que esta a ser trabalhado, e qual é a estimativa de gastos e se os valores sdo publicos e se podemos 

acompanhar? Obrigado. 

A vereadora Sara Ferreira no uso da sua palavra responde ao vereador Miguel Amaral. O dossier na 

educagao ronda a volia dos 7 milhées, sendo que cerca de 5 milhdes é para salarios, o dinheiro esta todo
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muito explicado. Este diploma baseou-se nos orgamentos das escolas, naquilo que gastam efetivamente 

em telecomunicag6ées, agua, luz, refeig¢des, esta la tudo aquilo que é gasto. A unica verba extra que nao 

esta la definida, mas que foi feita por base nos caiculos da DGEST, tem a ver com uma verba para a 

manutengao dos edificios que passam para o municipio que é de 20 mil euros por escola, sendo que da 

competéncia passam 10 escolas a parque escolar, a Escola de Santo André ndo passa 0 edificio, e a 

manutengao esta consignada a parque escolar, das outras 9 escolas, passa 20 mil euros por escola, 

montante anual de 180 mil euros para a manutengao e conservagdo dessas escolas, sendo que a 

requalificagao estaraé sempre dependente do Ministério da Educagao. Os valores estao muito definidos 

naquilo que s&o os orgamentos das escolas nestes Uultimos anos, sdo valores de 2018, na portaria esta 

efetivamente para o que é cada montante e agora so com a entrada em vigor, vamos perceber qual é a 

necessidade de alterar. Agora é tudo feito com base naquilo que é feito nas escolas. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra remete para o senhor Presidente e para a vereadora 

Maria Jo&o Regalo algumas questées relacionadas com os TCB. Nos Ultimos dias tivemos oportunidades 

de falar com muitos trabalhadores da Camara Municipal e com o Sindicato Nacional dos Trabalhadores da 

Administragao Local (STAL) e houve uma série de comentarios e de conversas que tivemos que nos 

suscitaram preocupagao. Por exemplo nos TCB, faltam cortinas, falta ar condicionado, faltam fardas, 

botas, provavelmente so numeros grandes, foram atribuidas mascaras, mas sao uma caixa por més que 

nao se revelam suficientes para as necessidades, o facto de ndo haver wi-fi nos transportes. Relativamente 

a avaliagao, os trabalhadores entendem que a avaliagdo através do SIADAP, para ja a ideia geral é de 

que as datas nao estao a ser cumpridas, acho que é preciso ver isso. Estou a transmitir diretamente aquilo 

que me chegou. Ha também a preocupagao de que a definigao dos critérios nao esta a ser devidamente 

negociada com os avaliados. Eu préprio ja participei em processos de avaliagdo e sei que estes processos 

Sao negociados com os avaliados. Os motoristas que devido 4 sua vida pessoal, ndo podem ou nado 

aceitam fazer horas extra, queixam-se que depois s&o penalizados na avaliagdo, quando isso é uma 

violagao do direito pessoal de dispor do seu tempo, uma pessoa nao é obrigada a fazer horas extra e se 

for penalizada nao é justo, 6 uma violagao e isso tem que ser visto. HA o sentimento de que ha cada vez 

mais separagao entre as chefias e os motoristas, ou seja, é dificil para os motoristas acederem as chefias 

e colocarem as suas preocupagées, ha ali uma barreira. Também nos chegou a situagao de um motorista 

que teve um acidente e a companhia de seguros nado assumiu as despesas, aqui a ideia é que a chefia 

nao pressionou a companhia de seguros, nao tentou interceder muito a favor do trabalhador e os 

trabalhadores pedem mais clarificagdo sobre este assunto, pedem para consultar a apdlice para tentar 

perceber o que é que esta realmente coberto nesta apdlice. Este 6 um conjunto muito vasto de questées, 

estou a transmitir diretamente o que nos chegou sem uma analise aprofundada da nossa parte, para obter 

0 comentario da senhora vereadora e para esclarecer os trabalhadores que nos fizeram estas perguntas.
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O Sr. Presidente no uso da sua palavra responde ao vereador Miguel Amaral. Eu até Ihe fazia um pedido, 

nds temos reunides frequentes com o STAL, se nos conseguisse trazer as preocupagSes de 15 em 15 

dias era mais proficuo. Nao sei se o STAL lhe falou na questao do balneario dos TCB, foi um problema 

que herdamos, fizeram um balneario sem exaust&o de fumos, acho que o STAL antes de entrarmos ca 

nunca levantou essa questao, mas é uma questdo que estamos a trabalhar, era so para verificar se a tinha 

ai. 

A vereadora Maria Joao Regalo no uso da sua palavra cumprimenta todos e responde ao vereador 

Miguel Amaral. O que lhe posso dizer relativamente a essas questées levantadas pelo sindicato é que 

todas as vezes que o sindicato nos interpelou para reunides, comparecemos em todas. Muitas dessas 

quest6es que ai nos estado a colocar s4o novas e nao foram colocadas nessas reunides e assim é que 

deveria ser. Relativamente a questao da manutengdo dos autocarros, esta esta a ser feita normalmente, 

em relagao as cortinas, estas foram instaladas agora no ambito da pandemia, é efetivamente quase uma 

solugao de recurso, é verdade que se estragam recorrentemente, mas essa manuteng&o esta a ser feita 

normalmente. Reconhecemos que é um equipamento que se deteriora com muita frequéncia, mas dentro 

daquilo que nos é possivei e dentro do ambito das manutencgdes regulares esta a ser feito. Obrigada. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra, responde a vereadora. S6 para esclarecer que o STAL 

provavelmente nado lhe colocou estas questées pois tivemos reunides com o STAL e com alguns 

trabalhadores isoladamente e é natural que algumas dessas preocupagées nao tenham chegado ao STAL. 

Noés nao estamos aqui a ser porta-voz do STAL. Estamos a manifestar esta preocupagao de uma reuniao 

que tivemos com o sindicato e com alguns trabalhadores. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra agradece a intervengao do vereador Miguel Amaral e reponde ao 

mesmo. Longe de nos pensar que a CDU é porta voz do STAL. Acho que fez muito bem falar, se lhe 

colocaram as questées. Ja agora duas quest6es que a vereadora nado referiu e eu acho que sao 

importantes, em relagao ao SIADAP, eu sempre o disse abertamente que acho o SIADAP um método de 

avaliagdo injusto, mas € o que temos e ele tem que ser o mais equitativo possivel e o mais pragmatico 

possivel para poder avaliar todas estas quest6es que estado ligadas 4 progressdo na carreira por isso 6 

que também introduzimos a questao da op¢ao gestionaria para poder colmatar as falhas que havia na 

ascensao de carreira, na progressdo de carreira, nao cabendo nas quotas pré-definidas pelo SIADAP, 

poder ter uma componente extra e desde o primeiro ano que é possivel por lei introduzir a opgao 

gestionaria que o fizemos. Eu digo-o sempre, sempre que se fala do sistema de avaliagao que é um 

sistema injusto, diria que, aqui no caso da Camara e certamente sera assim no pais, que infelizmente é 

um sistema injusto porque quer dizer que muitas vezes ao contrario do que se diz, temcos muito mais gente 

que merece boas notas e progredir do que a vezes aquela ideia que ha que na fungdo publica ninguém 

faz nada e nés aqui na Camara temos mais gente que merecia ter melhores notas, mesmo com a opgao 

gestionaria, ha mais gente que merecia ter uma avaliagao superior fora das quitas que estao definidas e o
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sistema desde logo, se isto é uma evidéncia, para mim, o sistema tem esta injustiga que nem sempre é 

facil redimir. O que é facto, é que no que diz respeito as avaliagoes, e eu aqui, por exemplo, no CCA, que 

6 o érgao que supervisiona todas as questées que tem vindo aqui ao CCA, e nado sao muitas, mas todas 

tem sido diligentemente resolvidas, agora, reconhego, sempre o disse, acho o SIADAP um sistema injusto, 

também para haver maior justi¢a, era importante ter outro sistema, a opgdo gestionaria veio-nos ajudar 

nisso, para poder ter mais uma via paralela de poder premiar as pessoas que tem um bom desempenho. 

Em relacao ao fardamento, também foi uma questo referida, tem-se feito um investimento em fardamento 

quer a camara, quer aos bombeiros, tem-se feito investimento. E importante e ai pedia-lhe ajuda, se ha 

questG6es de nuimeros, as vezes pode acontecer, o fardamento veio mas nao veio o numero certo e 

obviamente as pessoas tem que se sentir confortaveis no exercicio da sua atividade, é muito importante 

que essas pessoas contactem os recursos humanos para poder fazer essa corregaéo porque o que é facto 

é que o investimento e a aquisigao do fardamento tem disso feito de forma transversal tem sido efetivado 

e eu até colocava aqui na questao do fardamento a questao das mascaras que hoje em dia a mascara 6 

quase uma pega de fardamento enquanto durar a pandemia é uma pega essencial ao dia a dia e tem sido 

feito. Quest6es normais, muitas vezes relacionadas com o calgado, muitas vezes o calcado que nds 

gostamos de usar nao é o calgado proprio e técnico que tem de ser validado pelos servigos da Camara 

relacionado com a satide e higiene do trabalho, servigos esses que também exatamente por causa deste 

investimento que se tem feito do fardamento por causa da pandemia tem aumentado bastante o numero 

de pessoas que estavam ao seu trabalho, era uma antigamente e aumentaram o numero de pessoas que 

estavam ao servico para fazer essa conjugagao. Pode haver esses casos e para isso lhe peco ajuda, com 

casos desses que as pessoas imediatamente, nds também damos esse feedback internamente, que se 

dirijam para fazer essa aquisigdo que por vezes é feita em lote, mas tem sido efetivada e estas questdes 

de maior pormenor é importante serem afinadas. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra refere que essas questées devem ser faladas com os 

trabalhadores e com o sindicato. Como disse nado somos mandatados pelo STAL mas somos porta-voz de 

todos aqueles que nos fazem pedidos de esclarecimento e que nos enviam questées para nés debatermos 

aqui. Em relagao ao SIADAP, obviamente que nado é um sistema justo, quando o senhor Presidente diz 

isso, eu que ja avaliei através do SIADAP, sei que é dificil porque nao podemos dar excelente a todos mas 

obviamente, o sistema é feito por pessoas e ha critérios de avaliagdo que sdo definidos pelos avaliadores, 

sao negociados pelos trabalhadores, se isto for feito devidamente pode-se chegar a uma situac&o de 

equilibrio e nao s6, também a uma situagdo que motive os trabalhadores porque aquilo que temos sentido 

destes contactos variados 6 que ha alguma desmotivagao até na relacdo com as chefias e isto sdo0 coisas 

que podem ser observadas e quando tiverem as préximas reuniées abordarem estes assuntos com eles 

e tentarem clarificar e melhorar. Obrigado. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra da uma ultima nota sobre o tema. Eu fago homologagao de todos 

os SIADAP que existem na Camara e leio-os todos e mais, através do CCA definimos os critérios, porque
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tem a ver com uma coisa que as vezes passa de lado, que 6, nds ndo podemos querer atingir um objetivo 

com maior eficiéncia possivel numa organizagao como é autarquia e depois ter cada sector a definir os 

seus critérios que ndo sejam gerais para o objetivo final da Camara, por isso, dizerhe que s&o mais de 

mil que homologo, e por isso também tenho a minha experiéncia de SIADAP e nado sao 5 ou 6, sao mais 

de mil que homologo, sao critérios que definimos para uma estrutura entre Camara e TCB com mais de 

mil funcionarios e eu quando digo que acho que é injusto, é porque ele é injusto. Porque a questao de 

dizer “falamos com os trabalhadores”, vai haver sempre resisténcias, é impossivel premiar toda a gente, 

essa ideia de que é preciso definir..., € preciso haver sempre um diadlogo aberto, mas com a partida que 

ha um desequilibrio que esta na base de avaliagao, que é o das quotas, e esse equilibrio eu diria que é 

insanavel, e infelizmente, nao conseguimos dar a avaliagao que toda a gente merece porque temos 

extraordinarios trabalhadores na autarquia. Eu nao estive ca na reuniao passada, estava preventivamente 

retido até chegar o resultado do meu teste mas sei que falaram da questao da equipa que acompanhou, 

por exemplo, as eleig6es, que passou por um periodo muito complicado, com a vereadora Arlete que 

acompanhou, de pandemia, mas é quase a desconstrugao daquilo que é a imagem das pessoas do que é 

o funcionario publico, pessoas que so nao trouxeram a cama para aqui para dormirem ca porque tudo 

fizeram e estou sé a falar deste exemplo mais recente. Pergunta pratica, como 6 que podemos premiar 

estas pessoas? E nos outros servigos? Como é que podemos premiar estas pessoas quando ha um 

sistema rigido de quotas? Nao é possivel, infelizmente, devia de haver ainda mais uma escapatoria para 

além da opgdo gestionaria para podermos fazer. Tenho esperanga que o sistema de avaliagao também 

evolua e mude porque fazia falta que ele abrangesse mais gente que merece ter esse reconhecimento e 

essa capacidade de progressao na carreira. 

Senhores vereadores, eu penso que ndés nao temos documentos para integrar, eu fazia uma proposta que 

era pegando naquilo que o vereador Miguel disse no inicio, as saudagdes de aniversario, podiamos integrar 

como mog6es e€ enviar para as coletividades, eu pedia senhor vereador da CDU que pudessem fazer um 

paragrafo do que leram hoje, j4 que o abordamos aqui, acho que é importante e integramos na reuniado 

com 0 titulo “Saudagées Aniversario”. Dos TCB vamos ter o aniversario para o qual a Camara nao vai 

mandar uma mogao a si propria, mas no prdprio aniversario vamos marcar o momento. 

aa mia 

    

Nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um 

periodo de intervencao aberto ao publico, tendo-se verificado 1 inscrigao: 

O Municipe Sr. Anténio Ferreira, no uso da sua palavra cumprimenta o senhor Presidente, vereadores 

e colaboradores da Camara. Menciona que aguarda uma reunido que solicitou ao senhor Presidente e que 

foi remetida para o vereador Rui Pereira, mas que até a data ainda nao aconteceu. Refere que fez chegar 

a informagao com detalhes de um projeto de investimento nacional e que pretende que o senhor Presidente 

encaminhe essa informag&o ao senhor Primeiro Ministro e que esta a ser pressionado pelos espanhois 
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que querem comprar o projeto. Solicita que na parte da tarde possa existir uma reunido para mostrar o 

projeto pois que participar ativamente na construgdo do Barreiro, até sugeria que o Barreiro mudasse de 

nome para Nova Lisboa pois acha que o Barreiro esta para o Seixal como Madrid esta para Lisboa e o 

Barreiro esta para o Montijo como Madrid esta para Barcelona, portanto o Barreiro é 0 centro gravitacional 

desta regiao sul de Lisboa e queria participar ativamente mostrando como e onde podemos fazer a 

travessia Barreiro-Seixal. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra indica que o vereador Rui Pereira ficou encarregue desse dossier 

e fa-lo com gosto e quando é estas quest6es nds temos que delegar. Na altura que falou comigo disse 

que queria que chegasse ao Primeiro Ministro e que queria dar uma indicacdo para o novo governo, ainda 

nao pode ser, mas pedia que deixe com o vereador Rui Pereira. S6 nfo me consegue convencer é na 

mudanga de nome, isso pego desculpa, e acho que nao convence ninguém aqui na mesa sobre a mudanga 

do nome pois nés somos todos barreirenses, do Barreiro de coragdo e acho que aqui ninguém é 

convencivel, passo a expressdo, de mudar o nome. De resto, 6 como lhe digo, o vereador Rui Pereira esta 

a acompanhar a questao e posteriormente reporta-me a situagao, na altura foi o préprio me disse que fazia 

questao de acompanhar e a quem eu passo a palavra. 

O vereador Rui Pedro Pereira no uso da sua palavra, responde ao senhor Antdénio: Sr. Anténio, nés 

reunimos, expdés-me todos os seus investimentos, o seu historial, e o que ficou combinado foi que fizesse 

chegar ao gabinete do senhor Primeiro Ministro, toda a documentag&o que elaborou e me entregou a qual 

foi regista, deu entrada nos servicos da CMB e foi enviada. Relembro, apenas, que foi enviado para o 

gabinete de um Primeiro Ministro que estava com o Governo a terminar, que ia haver eleigdes, houve 

eleigdes, e neste momento até ja se esperava que fosse anunciado um novo governo e agora ha toda esta 

situagao dos votos da europa que vai levar a uma nova eleigao, infelizmente para nds, principalmente para 

a autarquia pois 0 governo esta a trabalhar em duodécimos e interrompe muitas situagGes como com 

certeza interrompeu do outro lado a avaliagao dos seus documentos. Ainda ha trés semanas o encontrei 

e lhe disse que continuamos a aguardar, mas que se quiser voltar a reunir comigo estou sempre disponivel. 

Hoje a tarde ja tenho um compromisso, mas vou pedir 4 minha assistente para o contactar e marcamos 

uma nova reuniao, até para ver se tem novos dados. Tudo o que ficou acordado com a CMB em qual eu 

sou vereador com muito orgulho e que assumi perante si esta tudo a andar e entusiasmados. 

O Sr. Presidente no uso da sua palavra refere ao Sr. Antonio que este periodo é complicado pois vai 

haver uma prorrogacado por mais umas semanas, e estamos também aqui todos em suspenso por esse 

motivo, mas é com lhe disse o vereador Rui Pedro Pereira tem acompanhado o processo. Agradeco-Ihe 

uma vez mais que tenha vindo. 

ee Paap ian Abies alitin hy - ORDEM DO DIA - TS ly ere ra 24 

O senhor Presidente procedeu a inclusao, aprovada pelo executivo por Unanimidade, na Ordem do Dia 

de um ponto, numerado como ponto 27: SAUDACAO DE ANIVERSARIO
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1- RATIFICAGAO-DESPACHO N. °62- DIREITO DE PREFERENCIA NA TRANSMISSAO A 

TITULO ONEROSO DO IMOVEL SITO NA TRAVESSA DA PARREIRINHA, 8, 10 E RUA CAMILO 

CASTELO BRANCO, 1 A, R/C ESQ - (FRAGAO B) - UNIAO DAS FREGUESIAS DE BARREIRO 

E LAVRADIO - PROC.® PF/2022/6 

Ratificagao-despacho n. °62/2022- Direito de preferéncia na transmissao a titulo oneroso do imdvel sito na 

travessa da Parreirinha, n° 8 — 10 e a rua Camilo Castelo Branco n° 1-A, R/C esq (fragao B) — Unido das 

freguesias de Barreiro e Lavradio - Proc.° PF/2022/6 

Face a informagao interna n° 6, de 4 de fevereiro de 2022, da Divisao de Gestdo, Reabilitagdo, 

Revitalizagao Urbana e Licenciamento, que foi emitido c meu despacho n° 62, que fazem parte integrante 

da presente proposta. 

O prédio acima identificado insere-se na Area de Reabilitagao Urbana (ARU). 

Trata-se dum prédio urbano com 1 edificio de 2 pisos, implantado num lote com frente para a Travessa da 

Parreirinha, composto por r/chao e 1° andares, lados Drt® e Esq°, constituindo 4 fragdes auténomas 

designadas de "A" a "D". 

De acordo com a respetiva caderneta predial, a fragdo autonoma, designada pela letra “B”, tem 41,06m? 

de area bruta privativa, e integra o “(...) prédio urbano, com o artigo matricial 3453 (...)”, e afeta ao uso de 

habitagao. 

Da visita realizada ao local, e do que foi dado a observar do seu exterior, o imével aparenta estar em 

bom estado de conservagao. 

Nao possui elementos arquiteténico de qualidade assinalavel. 

O valor da transagdo proposto pelo proprietario é de: 85.500,00 € (2082,32 m? de area bruta privativa). 

Pelo exposto, propde-se que o executivo camarario delibere n&o exercer o direito de preferéncia na 

transmissao a titulo oneroso sobre a fragdo supra identificada. 

DELIBERACAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstengdes da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 62/2022 

2- RATIFICACAO DO DESPACHO N° 64/2022 - EMPREITADA DE REABILITAGAO DO EDIFICIO 

DO ANTIGO ARMAZEM DOS VIVERES — APROVAGAO DO RELATORIO FINAL, DA 

ADJUDICAGAO E DA MINUTA DE CONTRATO 

Através da Deliberagao n° 382, de 3 de novembro de 2021, foi aprovada, a abertura do procedimento de 

concurso publico, para a empreitada de Reabilitagao do Edificio do Antigo Armazém de Viveres. 

No seguimento dessa aprovagdo, foram tramitados todos os procedimentos do concurso, através da 

plataforma Saphety, tendo apresentado propostas ao concurso, as seguintes empresas: 
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PRECO ~ 
FIRMA POSICAO 

PROPOSTA 

COSTEIRA — Engenharia e Construgao, S.A. 1.258.853,28 € 1° 

Miguel A. Sim6es — Construgao Civil e Instalagées 
1.090.607,14€ 2° 

Técnicas Especiais, Unipessoal, Lda. 

NOW XxXI -— Engenharia e Construgées, Lda. 1.263.675,44€ 3° 

WIKIBUILD 1.264.294,01€ 4 

OPENLINE PORTUGAL, Lda. 1.269.949,99€ 5°           

Em reuniao do juri do concurso, no dia 10 de fevereiro de 2022, procedeu-se a abertura das propostas. 

No seguimento da analise efetuada as propostas, nos termos do artigo 70° do CCP, foi elaborado pelo Juri 

do Concurso, 0 relatério Preliminar e concedida a audiéncia previa. 

O Juri fez a reapresentagdo da proposta, tendo concluido que a avaliagdo realizada a proposta em sede 

de relatério preliminar, 6 adequada e reflete a qualidade dos atributos apresentados. 

Concluida a reapreciagao, o jdri do concurso deliberou, por unanimidade, manter, na integra as propostas 

de deciso vertidas no relatério preliminar e elaborou o relatério Final, nos termos do disposto no artigo 

148° do CCP. 

Nesta conformidade, considerando o teor da informacdo técnica n° 4185 da Divisao de Obras Municipais, 

Estudos e Empreitadas de 8 de fevereiro de 2022, bem como o teor do relatério preliminar e final do juri 

do concurso, que fazem parte integrante da presente proposta, foi exarado o meu despacho n° 64/22, de 9 

de fevereiro de 2022, onde determinei: 

® A aprovagao do Relatério Final do Juri, para a empreitada Reabilitagdo do Edificio do Antigo 

Armazém de Viveres. 

e A adjudicagao da empreitada Reabilitag&o do Edificio do Antigo Armazém de Viveres 4 empresa 

Costeira — Engenharia e Construgdo, SA, pelo valor de 1.258.853,28€ (um milhdo duzentos e cinquenta e 

oito mil, oitocentos e cinquenta e trés euros e vinte e oito céntimos), acrescidos de IVA, com o prazo de 

execucao de 300 dias, nos termos da sua proposta. 

e A aprovacao da minuta deo contrato 

° Que se comunicasse, de imediato, ao adjudicatario, a decis&o, através da plataforma eletrénica 

de contratagao 

Esta obra encontra se cabimentada, com a verba disponivel, na seguinte rdbrica, 

GOP: 04.002.2018/5 e cdédigo orgamental 03.04.07.01.03.07.03. 

Nesta conformidade, submeto o meu despacho ao mecanismo de ratificagéo na, presente, Reuniao do 

Orgo Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n°3, do artigo 35° do anexo | a Lei 
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75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchidos todos os pressupostos de facto e de 

direito que se encontram previstos nesta disposicao legal. 

DELIBERACAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstengdes da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 63/2022 

3- RATIFICAGAO DO DESPACHO N° 50/2022 - EMPREITADA DE RECUPERAGAO DO MOINHO 

GRANDE - ALBURRICA — PROLONGAMENTO DA SUSPENSAO DOS TRABALHOS 

Tendo em consideragado o teor da informagao técnica n° 2377, de 25 de janeiro de 2022, da Divisao de 

Obras, Estudos e Empreitadas, que faz parte integrante da presente proposta, foi exarado o meu despacho 

n° 50/2022, onde determinei: 

O prolongamento da suspens@o da frente de trabalhos, relativa a execucao das fundagdes dos muros, por 

mais 70 dias, com termino no dia 11de fevereiro do ano em curso; 

1- Que fosse dado conhecimento aos interessados da respetiva determinagao. 

Nesta conformidade, submeto o meu despacho ao mecanismo de ratificagao na, presente Reunido do 

Orgdo Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n° 3, do artigo 35° do anexo | a Lei 

75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchido todos os prossupostos de facto e de 

direito que se encontram previstos nesta disposic¢ao legal. 

DELIBERAGAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstengdes da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 64/2022 

4- RATIFICAGAO DE DESPACHO N.° 61/2022 - RENOVAGAO DE ESCRITURA DE CONTRATO 

DE CONCESSAO DO DIREITO DE OCUPAGAO DA CAFETARIA COM ESPLANADA, NO 

PARQUE DA CIDADE 

O n.° 3 do artigo 35° do Anexo | a Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, dispde que, “em circunstancias 

excecionais, e no caso de, por motivo de urgéncia, nao ser possivel reunir extraordinariamente e camara 

municipal, o presidente pode praticar quaisquer atos da competéncia desta, ficando os mesmos sujeitos a 

ratificag&o na primeira reuni&o realizada ap6és a sua pratica...” 

Considerando: 

1. Que O Municipio do Barreiro é dono e legitimo possuidor dos espagos publicos designados por 

cafetaria com esplanada no parque da cidade. 

2. Que em 09 de fevereiro de 2017, foi celebrada uma escritura de concessao do direito de ocupacao 

da cafetaria com esplanada e por Bar do AMAC, no Parque da Cidade, com o Sr. Fabio Rafael Ferreira da 

Silva. 
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3. O despacho n.° 61/2022, em anexo; 

PropGde-se: 

1. A ratificagado do Despacho n.° 61/2022 que renova, por um ano, o contrato de concessao acima 

referido, mantendo-se a renda mensal atualmente em vigor, com as alteragdes aqui referidas; 

2. A aprovacado da minuta em anexo; 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 65/2022 

5- RATIFICACOES DOS DESPACHOS DE CONCESSAO DE ISENGOES DE TAXAS REFERENTE 

AS LICENGAS ESPECIAIS DE RUIDO 

O n.° 3 do artigo 35° do Anexo I a Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, dispée que, “em circunstancias 

excecionais, e no caso de, por motivo de urgéncia, ndéo ser possivel reunir extraordinariamente e camara 

municipal, o presidente pode praticar quaisquer atos da competéncia desta, ficando os mesmos sujeitos a 

ratificagao na primeira reuniao realizada apds a sua pratica...” 

Verificadas as circunstancias acima aduzidas, foi pelo signatario concedida a isengao de taxa referente a 

licenga especial de ruido requerida pelos: 

a. Sociedade de Instrugao e Recreio Barreirense “Os Penicheiros” por despacho produzido a 4 de 

fevereiro de 2022; (anexo 1) 

b. Unido Desportiva da Vila Cha, por despacho produzido a 10 de fevereiro de 2022; (anexo 2) 

Conforme informagées técnicas e enquadramento legal, no 4mbito do Regulamento de Taxas do Municipio 

do Barreiro, constante dos documentos que fazem parte integrante da presente proposta, que se da por 

reproduzido para os devidos efeitos legais. 

Em consonéancia com o supra exposto, ao abrigo do previsto no n.° 3, do artigo 35° do citado diploma. 

Propde-se que o érgdo Executivo delibere: 

e Ratificar o ato praticado pelo signatario, na qualidade de Presidente da Camara, de iseng&o do 

pagamento da taxa referente as licengas especiais de ruido produzido no documento em anexo, aos acima 

identificados. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 66/2022 

6- RATIFICAGAO DO PROTOCOLO DE COLABORAGAO PARA INSTALAGAO E GESTAO DA 

LOJA DO CIDADAO DO BARREIRO 

Considerando que: 

a) constitui competéncia da camara municipal, nos termos da alinea r) do n.° 1 do artigo 33.° do 

Anexo | a Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, na redacdo atual, a colaboragao do municipio no apoio a 

projetos de interesse municipal em parceria com a administragao central; 
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b) é da competéncia da autarquia providenciar um melhor servigo publico, reforgando a proximidade 

com os seus municipes promovendo a eficiéncia, modernizacgao e inovagao; 

Cc) a Loja de Cidadao poténcia o desenvolvimento do municipio através dos beneficios que pode 

trazer aos municipes em termos de desburocratizagao e poupanga de tempo util; 

d) a Camara Municipal do Barreiro encontra-se a desenvolver todos os tramites para a apresentagao 

de candidatura ao Aviso 07/C19-i01.01/2021 do PRR, Desenvolvimento de Projetos no ambito da 

Reformulagao do atendimento dos servicgos publicos, tendo em vista a instalagao da Loja de Cidadao no 

Forum Barreiro. 

De forma a e possibilitar a candidatura foi necessario submeter 0 Protocolo de colaboragao para a 

instalag&o e gestao da Loja de Cidad&o do Barreiro celebrado entre o Municipio do Barreiro, a Agéncia 

para a Modernizagao Administrativa (AM), 0 Instituto dos Registos e Notariado (IRN) e a Autoridade 

Tributaria e Aduaneira (AT), que tem como objeto a definigdo de todos os termos e condigées para a 

gestdo da Loja de cidaddo (vide anexo |). 

Considerando o supra exposto e que, nos termos do previsto no n.° 3 do artigo 35.° do Anexo | a Lei 

75/2013, de 12 de setembro, pode o presidente praticar atos cuja competéncia seja do érgao Executivo, 

em caso de manifesta urgéncia e nado sendo possivel reunir 0 érgdo; 

Considerando que se encontram reunidos todos os pressupostos de facto e de direito previstos na 

mencionada disposicgado legal. 

Propsde-se que o Executivo Municipal delibere: 

e Ratificar o ato de assinatura do Protocolo de colaboragao para a instalagéo e gestao da Loja 

de Cidad&o do Barreiro, praticado pelo signatario. 

DELIBERAGAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstengdes da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 67/2022 

7- CELEBRAGAO DE ESCRITURA DO CONTRATO DE CONCESSAO DO ESPAGO PUBLICO DO 

POSTO DE ABASTECIMENTO DE COMBUSTIVEIS 

No ambito do processo CT/2006/86, 0 contrato celebrado entre o Municipio do Barreiro e a firma Horacio 

Correia Duarte, Lda, em 24/03/2010, para a concessdo do espago publico de exploragao do posto de 

abastecimento publico de combustiveis liquidos e gasoso para venda ao publico, localizado no Largo 3 de 

Maio (Rua Dr. Manuel Pacheco Nobre), no Alto do Seixalinho, terminou. 

Através do requerimento n.° 22199, veio a firma Girassol Colorido Lda. (atual entidade exploradora) 

solicitar a celebragao de novo contrato de concessdo do espago publico de exploragao do posto de 

abastecimento publico de combustiveis em questao. 

Considerando as informagdes técnicas da DGRULL, em anexo; 
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Prop6e-se: 

1.A celebracdo do contrato de concessdo acima referido; 

2.A aprovacao da minuta em anexo; 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 68/2022 

8- ALTERAGAO DA MINUTA DA ESCRITURA DE CONTRATO DE URBANIZAGAO CELEBRADO 

ENTRE O MUNICIPIO DO BARREIRO E O GRUPO “SOLID SENTINEL” NO AMBITO DA 

ALTERAGAO AO ALVARA DE LOTEAMENTO N.° 2/2009, UNIAO DAS FREGUESIAS DO ALTO 

DO SEIXALINHO, SANTO ANDRE E VERDERENA -LT/8/2005 

Em 01 de setembro de 2021, sob proposta n.° 58/2021 e deliberagdo n.° 336/2021, (Doc. 1) foi aprovado 

o licenciamento de alteragdes 4 operacdo de loteamento — LT/8/2005, nos termos das informagédes 

técnicas anexas, que se dao como reproduzidas na integra, e demais documentos apensados e que ora 

se anexam, a saber: Minuta de Escritura de Contrato de Urbanizag&o celebrado entre o Municipio do 

Barreiro e o “Grupo Solid Sentinel’, no Ambito da alteragdo ao Alvara de Loteamento n.° 2/2009, Unido das 

Freguesias do Alto do Seixalinho, Santo André e Verderena — Concelho do Barreiro (Doc. 2) e Minuta do 

Protocolo de Colaboragao para a Manutengao de Espagos Verdes (Doc.3). 

Na sequéncia da referida deliberagao foi celebrada a correspondente escritura de contrato de urbanizacado 

entre o Municipio do Barreiro e o Grupo “Solid Sentinel’, no Ambito da alteragdo ao alvara de loteamento 

n.° 2/2009, Unido das Freguesias do Alto do Seixalinho, Santo André e Verderena — Concelho do Barreiro, 

com alteragées a Clausula Quarta, no concernente ao modo de prestagdo da caugao e ao valor da mesma. 

Foi igualmente celebrado entre as partes em referéncia, o Protocolo de colaboragao para manutencao de 

espagos verdes, em conformidade com a minuta aprovada, aiterada na sua forma. (Doc. 3) 

Verificou-se porém, que a minuta da escritura aprovada por via da deliberagdo a que nos reportamos, (Doc. 

2) sofreu algumas alteragdes, designadamente, em virtude de ter sido acordado entre as partes que a 

prestacao da caugao, seria concretizada, nao por via de garantia bancaria, no valor de 1.484.723,18€ (um 

milhao quatrocentos e oitenta e quatro mil setecentos e vinte e trés euros e dezoito céntimos), mas sim 

por via de constituigao de hipoteca voluntaria, e bem assim, reduzida no valor inicialmente aprovado, 

passando esta a ser de 1.255.113,18€ (um milhao duzentos 

e cinquenta e cinco mil e cento e treze euros e dezoito céntimos), (vide clausula 4, do Doc. 4 — constituigéo 

de hipoteca voluntaria) conforme informagao técnica que se apensa como anexo VI, obrigando a 

celebragao de escritura publica de constituigaéo de hipoteca voluntaria no valor de 1.255.113,18€ (um 

milhao duzentos e cinquenta e cinco mil e cento e treze euros e dezoito céntimos). 

Em virtude de manifesta urgéncia, e dilagdo decorrida desde a concretizada aprovagaéo (01 de setembro 

de 2021) até a data da realizagdo da escritura de constituigao de hipoteca voluntaria, (13 de janeiro de 

2022) e considerando a disponibilidade dos legais representantes das partes, foi pelo senhor presidente 
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da Camara, em representagao do Municipio do Barreiro, outorgada a escritura de constituigao de hipoteca 

voluntaria, necessaria e obrigatéria com vista a conclusao do procedimento (Doc. 4). 

De igual modo, a minuta do Protocolo de colaboragao para a manutengao de espacos verdes, aprovada, 

sofreu ajustes na sua forma, mantendo, contudo, o que nela substancialmente constava, tendo sido 

assinado o referido Protocolo pelo senhor presidente da Camara, em representagao do Municipio do 

Barreiro, igualmente em 13 de janeiro de 2022. (Doc. 5) 

Nos termos do disposto no n.° 3 do artigo 35.° do Anexo ! a Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro “em 

circunstancias excecionais, e no caso de, por motivo de urgéncia, nado ser possivel reunir 

extraordinariamente a camara municipal, o presidente pode praticar quaisquer atos da competéncia desta, 

ficando os mesmos sujeitos a ratificagao na primeira reuniao realizada apds a sua pratica, sob pena de 

nulidade”. 

Verificando-se as alteragdes de forma e substancia introduzidas num e noutro documento, (Doc. 2 e Doc. 

3) e a obrigatoriedade de celebragao da escritura de constituigao de hipoteca voluntaria, invocada a 

urgéncia da pratica do ato, conforme ante exposto, e considerando a necessidade de que o procedimento 

se encontre instruido em conformidade com os documentos aprovados pelo org&o executivo competente, 

Propde-se que o érgao executivo delibere: 

° Aprovar as alterag6es introduzidas na minuta de escritura aprovada, no concernente ao modo de 

prestagdo da caugdo e seu valor (Doc. 2); 

e Aprovar as alteragdes de forma introduzidas na minuta de Protocolo aprovado, vide Doc. 3 e atual 

Doc. 5; 

e Aprovar a minuta de constituigao de hipoteca voluntaria em conformidade com o Doc. 4. 

° Ratificar os atos praticados pelo Senhor Presidente da Camara de: outorga da Escritura do 

conirato de urbanizagao e outorga da escritura de constituigao de Hipoteca Voluntaria e assinatura do 

aludido Protocolo. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 69/2022 

9- PEDIDO DE ISENGAO DE IMI, IMT E DEDUGAO EM SEDE DE IRS AO ABRIGO DO ARTIGO 

45° E 71° DO EBF - PROC.° RB/2021/10 

Na sequéncia dos requerimentos n.° 6159 de 09 de dezembro de 2021 e n.° 623 de 02 de fevereiro de 

2022, o titular, veio comunicar que pretendia realizar obras de reabilitagao urbana, sujeitas a controlo 

prévio por parte da autarquia, no seu prédio, solicitando a realizagdo da vistoria municipal inicial, para 

obtengao de: 

i) Certificagao da reabilitagao urbana, para efeitos de isengao do imposto municipal sobre imdéveis 

(IMI) por um periodo de trés anos a contar do ano, inclusive, da conclusao das obras de reabilitagao 

conforme previsto na alinea a) do n.° 2, artigo 45.° do Estatuto dos Beneficios Fiscais (EBF) - aplicavel aos 

18



 Barreiro ATA N° 04-16/02 | 2022 

  

  

prédios urbanos ou fragdes auténomas concluidas ha mais de 30 anos ou localizados em areas de 

reabilitagao urbana; 

ii) Certificagao da reabilitagao urbana, para efeitos de isengéo do imposto municipal sobre 

transmiss6es onerosas de iméveis (IMT) conforme previsto na alinea b) do n.° 2, artigo 45.° do Estatuto 

dos Beneficios Fiscais (EBF) - aplicavel aos prédios urbanos ou fragées aut6nomas concluidas ha mais 

de 30 anos ou localizados em areas de reabilitagao urbana, por um periodo de 3 anos. 

iii) Certificagado da reabilitagdo urbana, para efeitos de isengéo do imposto municipal sobre 

transmiss6es onerosas de iméveis (IMT) conforme previsto na alinea c) do n.° 2, artigo 45.° do Estatuto 

dos Beneficios Fiscais (EBF) - aplicavel na primeira transmissao, subsequente a intervengaéo de 

reabilitagao, a afetar a arrendamento para habitag&o permanente ou, quando localizado em area de 

reabilitagao urbana, também a habitagdo propria e permanente, aos prédios urbanos ou fragdes 

auténomas concluidos ha mais de 30 anos ou localizados em areas de reabilitagao urbana 

iv) Certificagao da reabilitagdo urbana, para efeitos de dedugdo a coleta em sede de IRS conforme 

previsto na alinea a) do n.° 4 e n.° 7 do artigo 71.° do EBF - aplicavel a iméveis localizados em Area de 

Reabilitagao Urbana objeto de agées de reabilitagao e recuperados nos termos das respetivas estratégias 

de reabilitagdo. 

Deste modo, tendo em consideragdo a informagao técnica, constante em anexo da presente proposta, 

propde-se que a camara municipal delibere certificar a presente reabilitagdo urbana para efeitos de: 

i) Isengao de Imposto municipal sobre iméveis (IMI) conforme previsto na alinea a) do n.° 2, 

artigo 45.° do Estatuto dos Beneficios Fiscais (EBF); 

ii) Dedugao a coleta em sede de IRS conforme previsto no artigo 71.°, n.° 4, al. a) do Estatuto dos 

Beneficios Fiscais (EBF); 

iif) Isengao de Imposto Municipal sobre Transmissées Onerosas de Iméveis (IMT) nas aquisigdes de 

iméveis destinados a intervengdes de reabilitagdo, desde que o adquirente inicie as respetivas obras no 

prazo maximo de trés anos a contar da data de aquisi¢ao, conforme previsto na alinea b) do no n° 2, artigo 

45° do EBF; 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 70/2022 

10- 8 PRORROGAGAO E TRABALHOS COMPLEMENTARES DA EMPREITADA DE 

CONSTRUGAO DA REDE DE DRENAGEM DOMESTICA DO BAIRRO DA LIBERDADE, FONTE 

FETO E QUINTA DOS CARVALHOS 

Considerando a informagao técnica n.° 14, de 03 de fevereiro de 2022 do Gabinete de Estudos e Projetos 

do Departamento de Aguas e Higiene Urbana, que faz parte integrante da presente proposta, propde-se: 

° no ambito do Art.° 370 do CCP, ao abrigo da alinea a) do n.° 1 do art.° 373 do mesmo diploma, a 

aprovacao dos trabalhos a mais com prego contratual no valor de €57.905,82 (cinquenta e sete mil e 
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novecentos e cinco euros ¢ oitenta e dois céntimos) acrescido de iva a taxa legal em vigor, correspondente 

a 9.48% do valor do contrato inicial. Os trabalhos tém dotagado orgamental na rubrica GOP 03.002.2017/2.2 

e classificagao orgamental 0405 0701040202; 

° a prorrogagao de prazo, de acordo com o definido no n.° 1 do Art.° 374 do CCP, em 150 dias de 

calendario, com inicio a 28 de outubro de 2021 e términus a 28 de margo de 2022; 

® a aprovagao da minuta de contrato anexa relativa ao: «Contrato adicional n° 7 “Trabalhos 

complementares’” e “Prorrogagao do prazo”, constituindo o averbamento n.° 7, no Ambito do contrato da 

empreitada municipal da construgao da rede de drenagem doméstica do Bairro da Liberdade, Fonte Feto 

e Quinta dos Carvalhos’, celebrado em vinte e um de Fevereiro de 2019, entre o municlpio do Barreiro e 

a empresa “Manuel da Graga Peixito , Ida’, exarado no livro n.° 16, folha 70 a 70 verso.» 

DELIBERAGAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstengdes da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 71/2022 

11- EMPREITADA DA CONSTRUGAO DA ESTAGAO ELEVATORIA DE AGUAS RESIDUAIS DO 

BAIRRO DA LIBERDADE - TRABALHOS A MENOS, REVISAO DE PRECOS DEFINITIVA E 

CONTA FINAL 

Considerando a informagao técnica n° 9, de 09 de fevereiro de 2022 do Gabinete de Estudos e Projetos 

do Departamento de Aguas e Higiene Urbana e respetivos anexos, que fazem parte integrante da presente 

proposta, ha necessidade de se: 

i) proceder a revisao de precos, conforme Art.° 300° do Cdédigo dos Contratos Publicos; 

ii) elaborar a conta final da empreitada, conforme Art.° 399 do Cédigo dos Contratos Publicos. 

Propéde-se: 

° A aprovagaéo dos trabalhos a menos, da conta final e revisdo de precos definitiva, calculada para 

a empreitada em epigrafe. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 72/2022 

12- EMPREITADA DE CONSTRUGAO DA “DRENAGEM DOMESTICA DA RUA DOS OPERARIOS, 

RUA DA TELHA, BAIRRO DA QUINTA DAS CANAS E PRACETA DE SETE PORTAIS” - REVISAO 

DE PREGOS DEFINITIVA 

Considerando a informagao técnica n° 6, de 06 de janeiro de 2022 do Gabinete de Estudos e Projetos do 

Departamento de Aguas e Higiene Urbana e respetivos anexos, que fazem parte integrante da presente 

proposta, ha necessidade legal de se proceder a revisao de pregos definitiva, conforme Art.° 300° do 

Cédigo dos Contratos Publicos: 

Assim sendo, propde-se: 
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e A aprovagao da revisao de pregos definitiva calculada para a empreitada em epigrafe. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 73/2022 

13-CONCESSAO DE INCENTIVOS AO INVESTIMENTO, NO AMBITO DO REGULAMENTO N° 

712/2019 — Cll 02/2021- SOGENAVE — ALTERAGAO DATA EXECUGAO DA OBRA 

A Sogenave - Sociedade Geral de Abastecimento 4 Navegacao e Industria Hoteleira, S.A., através do 

requerimento n° Cll - 02/2021, solicitou o enquadramento do investimento para a construc&o de Centro de 

Logistica e de Distribuigao, no Ambito da atribuigao de incentivos o qual foi aprovado por deliberagdo da 

Camara Municipal, n°284 de 21/07/2021. 

A candidatura ao Projeto de Investimento, tal como solicitado e aprovado, previa que a sua implementacgdo 

tivesse lugar em 12 meses. 

Devido 4 dimensd@o e as caracteristicas do Projeto de Investimento, foi requerido a alterag&o do prazo de 

implementagao do Projeto de Investimento de 12 para 24 meses, no Ambito do Processo Cll 02 — 2021. 

Apds analise do requerimento e efetuada a alteragao solicitada no mapa de classificag&o do projeto, o 

requerente obtém uma classificagao de 97,92%, mantendo-se no mesmo escalao de beneficios conforme 

consta nos mapas que se anexam. 

Assim propée-se o deferimento do requerimento apresentado para alteragdo de data de execugao da obra 

(de 12 para 24 meses) no processo de candidatura 4 Concessdéo e Incentivos ao investimento e a 

retificagao da mesma em todos os documentos referentes ao processo de investimento. 
  

Classificagao (%)} | Taxas % IMI (Ilsengao) | IMT Derrama 

100 < 95 60% 3 anos isento 3 anos 
  

              

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 74/2022 

14-ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO NO AMBITO DO PROGRAMA “MEXE COM A IDADE” - EPOCA 

DESPORTIVA 2021/2022 

No ambito do Programa “Mexe Com a Idade” dirigido a populagdo sénior, que visa promover habitos de 

vida saudaveis através da atividade fisica, do convivio e do lazer, combater o sedentarismo e o isolamento 

e estimular a melhoria da qualidade de vida desta importante camada da populacao. Propde-se de acordo 

com a alinea u) do n° 1 do artigo 33 da Lei 75/2013 de 12 de setembro a atribuigao do subsidio da nova 

época desportiva 2021/2022, as entidades constantes no mapa em anexo de janeiro a junho. 

Este subsidio destina-se ao pagamento dos técnicos que desenvolvem a ginastica sénior descentralizada 

nas 26 classes a funcionar em todas as freguesias. 

Encontram-se a praticar a ginastica sénior 709 seniores. 

O montante total do subsidio a atribuir é de € 13.455 € (Treze mil quatrocentos e cinquenta e cinco euros). 

21



, Barreiro 
Camara Municipal 

  

ATA N° 04-16/02 | 2022 
  

Més de janeiro 

GOP-:06.001.2007/55.2 — Classificagaéo Orgamental: 05.01.04.05.01.08.01 

C.C: 022304 

Programa “Mexe Com a Idade” 

2021/2022 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

              

  

  

  

        

Entidade Valor/Més 

CDIR. 31 de Janeiro 460 € 

Grupo Dramatico e Recreativo “Os Legas” 1.046,5 € 

Centro Sécio - Cultural do Bairro da Liberdade 793,5€ 

Total 2.300 € 

Més de fevereiro 

Entidade Valor/Més 

CDIR. 31 de Janeiro 460 € 

Grupo Dramatico e Recreativo “Os Legas” 1.012€ 

Centro Sécio - Cultural do Bairro da Liberdade 736€ 

Total 2.208€ 

Més de margo 

Entidade Valor/Més 

CDIR. 31 de Janeiro 517,5€ 

Grupo Dramatico e Recreativo “Os Legas” 1.046,5 € 

Centro Sécio - Cultural do Bairro da Liberdade 805 € 

Total 2.369 € 

Més de abril 

Entidade Valor/Més 

CDIR. 31 de Janeiro 460 € 

Grupo Dramatico e Recreativo “Os Legas” 977,5€ 

Centro Sécio - Cultural do Bairro da Liberdade 678,5€ 

Total 2.116 € 

Més de maio 

Entidade Valor/Més 

CDIR. 31 de Janeiro 517,5€ 

Grupo Dramatico e Recreativo “Os Legas” 1.127€ 

Centro Sécio - Cultural do Bairro da Liberdade 828 €       
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Total 2.472,5€ 

Més de junho 

Entidade Valor/Més 

CDIR. 31 de Janeiro 402,5€ 

Grupo Dramatico e Recreativo “Os Legas” 862,5 € 

Centro Socio - Cultural do Bairro da Liberdade 724, 5€ 

Total 1.989,5 €             

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 75/2022 

15-ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO INSTITUTO DOS FERROVIARIOS, CENTRO SOCIAL E 

PAROQUIAL DE SANTO ANDRE “CASA DOS RAPAZES” E RESIDENCIA DE JOVENS — RUMO 

PARA APOIO A ATIVIDADES A DINAMIZAR NAS VALENCIAS DE LAR DE CRIANGAS E JOVENS 

Dando a autarquia valor ao trabalho realizado pelo Instituto dos Ferroviarios, Centro Social e Paroquial de 

Santo André “Casa dos Rapazes” e Residéncia de Jovens — Rumo nas valéncias de lar de criancas e 

jovens. Entidades estas que por razées disfuncionais das familias e mesmo na sua auséncia se substituem 

as mesmas e, que através de um trabalho organizado tentam proporcionar estruturas de vida o mais 

aproximado as das familias, tendo como objetivo o seu desenvolvimento e a sua futura integracdo social. 

Neste ambito pretende-se atribuir um subsidio no valor total de 2400€ (dois mil e quatrocentos euros) para 

a realizagao de passeios coletivos de indole cultural, recreativo e de convivio, em articulagdo com a Divisao 

de Intervengao Social, Igualdade, Saude e Habitagado. 

Assim propde-se de acordo com a alinea u) do n° 1 do art® 33 da Lei 76/2013 de 12 de setembro a 

atribuigao de um plafond de 800 € (oitocentos euros) a cada uma destas instituigdes, pretendendo-se 

proporcionar as criangas e jovens momentos de lazer e convivio. 

As Instituigd6es sao as que estado designadas abaixo: 

- Instituto dos Ferroviarios — (C.C — 03114812) 

- Centro social e Paroquial de Santo André “Casa dos Rapazes” — (C.C-03104812) 

- Residéncia de Jovens - RUMO — (CC-03117432) 

GOP: 06 01 2019/14 

Classificagao Orgamental: 0501020210 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 76/2022 
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16- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO GRUPO DESPORTIVO DOS FERROVIARIOS DO 

BARREIRO 

A Camara Municipal do Barreiro delibera no Ambito com a alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 

75/2013 de 12 de setembro e de acordo com o ponto ii da alinea b) Artigo 12° do Programa de 

Apoio ao Associativismo, prestar o apoio a seguir referenciado: 

Grupo Desportivo dos Ferroviarios do Barreiro — 40.000€ (quarenta mil euros) 

Centro de Custos: CC - 03112841 

Este subsidio tem cabimento nas GOP — 06.006.2007/105 e CO — 06.02.08.05.01.08.01. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 77/2022 

17-ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO PARA TRANSPORTE AS ASSOCIAGOES E INSTITUIGOES DA 

REDE SOLIDARIA DE APOIO A PESSOAS IDOSAS DO CONCELHO 

A Autarquia tem atribuido as Associagées e Instituig6es da rede solidaria de apoio as pessoas idosas do 

concelho, um plafond que visa assegurar a realizagao de viagens e passeios coletivos de indole cultural, 

recreativo e de convivio entre os respetivos associados ao longo do ano, sendo da responsabilidade de 

cada uma das Associagées/Instituig6es a planificagao dos passeios em articulagao com a DISISH. 

Assim propde-se de acordo com a alinea u) do n° 1 do artigo 33 da Lei 75/2013 de 12 de setembro que 

seja atribuido um subsidio no valor total de 13.200 € (treze mil e duzentos euros) sendo distribuido e 

atribuido em plafond de 1.200 € (mil e duzentos euros) a cada uma das Associa¢ées/Instituigées, 

pretendendo-se proporcionar momentos de lazer e convivio. A distribuigdo sera feita pelas seguintes 

instituig6es/AssociagGes: 

- Associagao de Acgao de Reformados do Barreiro (C.C-03102022); 

- Associagao Unitaria de Reformados e Pensionistas e Idosos do Lavradio (C.C-0312051 1); 

- Centro Social de Santo Anténio (C.C- 03105612); 

- Associagaéo Reformados Pensionistas e Idosos de Santo André (C.C-03104112); 

- Catica-Centro Comunitario de Coina (C.C-03104912); 

- Centro de Agdo Social de Palhais (C.C-0311981 2); 

- Santa Casa da Misericérdia do Barreiro (C.C-03120112); 

- Centro Sacial e Paroquial Padre Abilio Mendes (C.C-03105712); 

- Centro Social e Paroquial de Santo André (C.C-0310581 2); 

- Associagao de Reformados Pensionistas e Idosos de Palhais (C.C-03119912); 

- CRIVA — Centro de Reformados e Idosos do Vale da Amoreira (C.C - 03127612). 

GOP: 06.001 .2007/55.3 e Classificagao Orgamental:0501020210 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 78/2022 
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18-ATRIBUICAO DE SUBSIDIO AO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE SANTO ANDRE PARA 

REPARAGAO DO PISO DO PAVILHAO ESCOLAR 

Em Reuniao de Camara realizada em 15 de dezembro de 2021, através da Deliberacgdo n° 479 foi 

aprovada, por unanimidade, a atribuicdo de um subsidio no valor de 4.450€ (quatro mil quatrocentos e 

cinquenta euros) ao Agrupamento de Escolas de Santo André, para apoio a reparacdo do piso do pavilhdo 

correspondendo o valor aos trabalhos preparatorios. 

Este equipamento é considerado um local de exceléncia para a pratica desportiva quer em tempo letivo, 

pelas turmas que frequentam a Escola Secundaria de Santo André, quer em tempo pés-letivo, pelas 

entidades que dinamizam a modalidade do basquetebol. 

O orgamento apresentado no valor de 32.995,38€ garante a reposi¢&o da qualidade do piso para a pratica 

desportiva. O Municipio do Barreiro considera importante a execugéo de todos os trabalhos. 

Assim, de acordo com a alinea u) de n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro, propde-se a 

atribuigao de um subsidio do valor remanescente do orgamento apresentado, cujo montante 6 28.545,38€ 

(vinte e oito mil, quinhentos e quarenta e cinco euros e trinta e oito céntimos) ao Agrupamento de Escolas 

de Santo André. 

Centro de Custos: 0404050103 

Este subsidio tem cabimento nas GOP — 06 006 2007/105 e CO — 06.02.08.05.01.08.01. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberag&o n° 79/2022 

19-ATRIBUIGAO DE SUBSIDIOS NO AMBITO DO DESENVOLVIMENTO DO PROJETO 

“@TiIVO2830”. 

O projeto @tivo2830 teve inicio em 2021, e consiste na dinamizag4o de varias atividades desportivas, de 

participagao livre e gratuita, atendendo as varias faixas etarias, como forma de proporcionar o bem-estar 

fisico e emocional, aliado a criacgdo de habitos de vida saudavel, dos municipes em geral. 

Estas atividades sao realizadas em diversos locais do concelho do Barreiro, preferencialmente aos fins- 

de-semana, em diferentes horarios, e desenvolvidas em parceria com entidades do Movimento Associativo 

Desportivo do Concelho, com uma periocidade mensal ou sazonal, atendendo as suas caracteristicas. 

Para a realizagao destas parcerias e com o intuito de suportar alguns dos custos envolvidos, a Camara 

Municipal do Barreiro, ao abrigo do preceituado na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei n° 75/2013, de 12 

de setembro, onde se escreve: “Promover a oferta de cursos de ensino e formagao profissional dual, no 

ambito do ensino nao superior, e apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, 

recreativa ou outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas que contribuam para a promogao da 

Saude e prevengado das doen¢as’, propée a atribuigao de um conjunto de subsidios, que perfazem o total 

de 3 870,00€ (trés mil oitocentos e setenta euros), referentes ao 1° semestre de 2022, que a seguir se 

discriminam: 
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Corpo Nacional de Escutas - Agrupamento 1180 Escuteiros Maritimos — 180€ (Cento e oitenta euros) 

Centro de custos — 03107321 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 80/2022 

20-RETIFICAGAO DE CONTRATOS DE COMODATO 

Observou-se uma incorregdo na Clausula primeira dos Contratos de Comodato aprovados por 

unanimidade nas Reunides de Camara realizadas nos dias 3 e 17 de novembro de 2021, a saber: 

Deliberagao 391/2021 - Contrato de Comodato entre o Municipio do Barreiro e Grupo Coral Alentejano 

“Amigos do Barreiro”. 

Deliberagao 392/2021 - Contrato de Comodato entre o Municipio do Barreiro e a Associagao Projéctor- 

Companhia de Teatro do Barreiro 

Deliberagao 418/2021 - Contrato Comodato entre o Municipio do Barreiro e o Clube Portugués de 

Criadores de Periquitos Ondulados 

Assim, onde se |é: 

“(...) Escola Basica N.° 4, sito na Rua Professor Joaquim Vicente Franga, n° 101, 2830-298 Barreiro,(...)”; 

Deve ler-se: 

(...} Escola Basica N.° 4, sito na Rua Professor Joaquim Vicente Frang¢a, n° 103, 2830-298 Barreiro,(...)”. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 81/2022 

21-PROGRAMA DE APOIO AO ASSOCIATIVISMO - APOIO A ATIVIDADE 

No ambito da estratégia de apoio ao Associativismo no concelho do Barreiro, e tendo como objetivo 

especifico o apoio aos seus planos de atividade global e individual, propde-se a atribuig&o de subsidios a 

36 associagdes que tem campo de agdo em areas diversas como a Cultura, o Desporto, a Solidariedade, 

a Saude, a Imigragao e o Recreio. 

Os apoios, a seguir referenciados, tém enquadramento na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 

de 12 de setembro onde se escreve: “Apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, 

recreativa outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas que contribuam para a promogao da 

saude e prevencao das doengas”. 

Estes estao consagrados no Programa de Apoio ao Associativismo, aprovados em reuniao de Camara de 

6 de maio de 2015 e revistos em reunido de Camara de 21 de outubro de 2020, no valor total de 

31.520,50€. 

De acordo com o Programa de Apoio ao Associativismo Artigo 10° Apoio Financeiro a Atividade Associativa 

- Atividade Global, alinea a), onde se escreve: “Este apoio tem como principal objetivo a atribuigéo de 
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apoios a um conjunto de atividades desenvoividas com caracter permanente e continuado das associagées 

e presentes no seu plano de atividades.”, propGe-se: 

Associagao de Danga DC — 738,00€ (cento e trinta e oito euros) 

Centro de Custos — 03127111 

Associacao Desportiva e Cultural dos Fidalguinhos — 573€ (quinhentos e setenta e trés euros) 

Centro de Custos — 03128011 

Associagao Filatélica e Coleccionismo "A Sul do Tejo" — 157,50€ (cento e cinquenta e sete euros e 

cinquenta céntimos) 

Centro de Custos — 03126711 

Associagao ice Gaming Group — 381 ,00€ (trezentos e oitenta e um euros) 

Centro de Custos — 031294114 

Associagao de Pais do Agrupamento de Escolas Augusto Cabrita — 897,00€ (oitocentos e noventa e 

sete euros) 

Centro de Custos — 03129011 

Associagao de Pais e Encarregados de Educagao da EB1 de Coina — 661,50€ (seiscentos e sessenta 

e€ um euros e cinquenta céntimos) 

Centro de Custos — 03129511 

Associagao Portuguesa de Deficientes - Delegaca&o Distrital de Setubal — 709,50€ (setecentos e nove 

euros e cinquenta céntimos) 

Centro de Custos — 03103921 

Associagao Projéctor - Companhia de Teatro do Barreiro — 568,50€ (quinhentos e sessenta é oito 

euros e cinquenta céntimos) 

Centro de Custos — 03104021 

Associagao Unitaria Reformados, Pensionistas e Idosos do Lavradio — 996,00€ (novecentos e 

noventa e seis euros) 

Centro de Custos — 03120521 

Barreiro Stara Zagora Clube — 885,25€ (oitocentos e oitenta e cinco euros e vinte e cinco céntimos) 

Centro de Custos — 03123111 

Centro Sécio Cultural Bairro da Liberdade — 1.132,35€ (mil cento e trinta e dois euros e trinta e cinco 

céntimos) 

Centro de Custos — 03105941 

Clube de Ciclismo D’Helvetia — 553,50€ (quinhentos e cinquenta e trés euros e cinquenta céntimos) 

Centro de Custos — 03127811 

Clube Naval Barreirense — 1.143,00€ (mil cento e quarenta e trés euros) 

Centro de Custos — 03107121 

Clube Portugués de Criadores de Periquitos Ondulados — 1.026,00€ (mil e vinte seis euros) 
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Centro de Custos — 03126111 

Coice de Mula Associagao — 801,37€ (citocentos e um euros e trinta e sete céntimos) 

Centro de Custos — 03127711 

Cooperativa Cultural Popular Barreirense — 1.074,00€ (mil e setenta e quatro euros) 

Centro de Custos — 03109531 

Futebo! Clube Barreirense — 1.242,00€ (mil duzentos e quarenta e dois euros) 

Centros de Custos -— 03110241 

Grupo Coral Alentejano Cantadeiras do Barreiro — 338,71€ (trezentos e trinta e oito euros e setenta e 

um céntimo) 

Centro de Custos — 03126011 

Grupo Coral e Instrumental de Santo André — 300€ (trezentos euros) 

Centro de Custos — 03111621 

Grupo Desportivo Fabri! do Barreiro — 1.155,74€ (mil cento e cinquenta e cinco euros e setenta e quatro 

céntimos) 

Centro de Custos — 03113541 

Grupo Desportivo “O Independente” — 1.045,08€ (mil e quarenta e cinco euros e oito céntimos) 

Centro de Custos — 03112241 

Grupo Desportivo e Recreativo "Os Pantufas" — 352,50€ (trezentos e cinquenta e dois euros e cinquenta 

céntimos) 

Centro de custos — 03113241 

Grupo Desportivo e Recreativo da Verderena — 922,13€ (novecentos e vinte e dois euros e treze 

céntimos) 

Ceniro de Custos — 03113341 

Grupo Recreativo da Quinta da Lomba — 774,00€ (setecentos e setenta e quatro euros) 

Centro de Custos — 03114241 

Grupo Recreativo Uniao Penalvense — 1.161,76€ (mil cento e sessenta e um euros e setenta e seis 

céntimos) 

Centro de Custos — 03114441 

Nucleo Cultural Espirita Luz e Caridade do Barreiro — 390,00€ (trezentos e noventa euros) 

Centro de Custos — 03127911 

Os Camarros - Associacao de Pesca Local — 603,00€ (seiscentos e trés euros) 

Centro de Custos — 03129221 

PADA Associag&o Cultural — 907,26€ (novecentos e sete euros e vinte e seis céntimos) 

Centro de Custos — 03126814 

Santoantoniense Futebol Clube — 799,18€ (setecentos e noventa e nove euros e dezoito céntimos) 

Centro de Custos — 03117741 
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Sporting Clube Lavradiense — 691,18€ (seiscentos e noventa e um euros e dezoito céntimos) 

Centro de Custos — 03118541 

TEB - Teatro de Ensaio do Barreiro — 315,00€ (trezentos e quinze euros) 

Centro de Custos — 03118621 

Uniao Recreativa de Cultura e Desporto de Coina — 646,50€ (seiscentos e quarenta e seis euros e 

cinquenta céntimos) 

Centro de Custos — 03119041 

Segundo o Programa de Apoio ao Associativismo, artigo 11° Apoio Financeiro a Atividade Associativa - 

Atividades Individuais, a alinea a), onde se escreve: “Este apoio tem como principal objetivo a atribuigao 

de apoios a atividades individuais desenvolvidas com caracter permanente e continuado das associacgées”, 

propde-se: 

Corpo Nacional de Escutas - Agrupamento 1180 Santa Cruz — 1.650,00€ (mil seiscentos e cinquenta 

euros) 

Centro de Custos — 03107321 

Luso Futebol Clube — 1.925,99€ (mil novecentos e vinte cinco euros e noventa e nove céntimos) 

Centro de Custos — 03116241 

Orquestra Baia — 2.000,00€ (dois mil euros) 

Centro de Custos — 03128621 

Sociedade Filarménica Agricola Lavradiense — 2.000€ (dois mil euros) 

Centro de Custos — 03118241 

Estas verbas tém cabimento nas seguintes rubricas:) GOP -— 06.006.2007/104 e Org. —- 

06.02.04.05.01.08.01 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 82/2022 

22-PROGRAMA DE APOIO AC ASSOCIATIVISMO — APOIO A OBRAS 

O Associativismo é uma area de grande relevancia no Concelho do Barreiro. Fruto de um longo historial, 

muitos dos espagos das associagdes carecem de obras de renovacéo e melhoramento. A Camara 

Municipal do Barreiro entendendo que o Associativismo faz parte integrante da identidade cultural do 

concelho e que sao um contributo para a sua vida social, cultural e desportiva, propéde apoiar duas 

candidaturas para apoio a obras, aquisigao de materiais, equipamentos e viaturas, devidamente 

enquadradas no Programa de Apoio ao Associativismo, aprovados em reuniao de Camara de 6 de maio 

de 2015 e revistos em reuniao de Camara de 21 de outubro de 2020, no valor total de 189.406,33€ 

Os apoios, a seguir referenciados, tém enquadramento na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 

de 12 de setembro onde se escreve: “Apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, 

29



  

   ' Barreiro ATA N° 04-16/02 | 2022 
  

recreativa outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas que contribuam para a promocao da 

satide e prevencao das doencgas”. 

Artigo 12° Apoio Financeiro a Renovacao ou Criacdo de Instalacdes em valor superior a €10.000: 

De acordo com as alineas a) e b) onde se escreve: “O Municipio do Barreiro reconhece a importancia das 

Associagées enquanto espacos integrantes na rede de equipamentos concelhios. Neste sentido, torna-se 

essencial encontrar respostas que conirilbuam para o desenvolvimento da rede de equipamentos do 

Movimento Associativo” e “Este apoio sera para intervengées com um cusio total superior a 10.000€.”. 

Associagao Projéctor - Companhia de Teatro do Barreiro — 7.677,49€ (sete mil seiscentos e setenta e 

sete euros e quarenta e nove céntimos) 

Centro de Custos — 03104021 

Clube Dramatico de instrugdo e Recreio 31 de Janeiro “Os Celtas” — 10.293,87€ (dez mil duzentos e 

noventa e trés euros e oitenta e sete céntimos), 

Centro de Custos — 03104921 

Futebol Clube Barreirense — 20.000,00€ (vinte mil euros) 

Centro de Custos — 03110241 

Grupo Coral Alentejano “Os Amigos do Barreiro” — 4.150,00€ (quatro mil cento e cinquenta euros) 

Centro de Custos — 03111421 

Grupo Desportivo Fabrii do Barreiro — 15.0000,00€ (quinze mil euros) 

Centro de Custos — 03113541 

Luso Futebol Clube — 7.500,00€ (sete mil e quinhentos euros) 

Centro de Custos — 03116241 

Os Camarros - Associagao de Pesca Local — 40.000,00€ (quarenta mil euros) 

Centro de Custos — 03129221 

Sociedade Filarmonica Agricola Lavradiense — 20.000,00€ (vinte mil euros) 

Centro de Custos — 03118241 

Sporting Clube Lavradiense — 10.000,00€ (dez mil euros) 

Centro de Custos — 03118541 

Sociedade de Cultura e Recreio 1° Agosto Paivense — 28.800,00€ (vinte e oito mil e oitocentos euros) 

Centro de Custos — 03117941 

Unido Recreativa de Cultura e Desporto de Coina — 20.000,00€ (vinte mil euros) 

Centro de Custos — 03119044 

Artigo 13° Apoio Financeiro a Renovacado de Instalacdes em valor inferior a €10.000: 

De acordo com a alinea a) onde se escreve: “Esta linha de apoio tem como objetivo apoiar pequenas 

obras. Este apoio sera para intervengdes com um custo total inferior ou igual a 10.000€.”. 

Grupo Desportivo “O Independente” — 2.500,00€ (dois mil e quinhentos euros) 

Centro de Custos — 03112241
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Grupo Desportivo e Recreativo da Verderena — 3.485,00€ (trés mil e quatrocentos e oitenta e cinco 

euros) 

Centro de Custos ~ 03113341 

De forma a dar cumprimento a alinea a) do Artigo 7° do Programa de Apoio ao Associativismo, anexamos 

a minuta do Protocolo de compromisso, o qual deve ser adaptado a cada uma das entidades acima 

referidas, e assinado por ambas as partes. 

Estas verbas tém cabimento nas seguintes rubricas:) GOP - 06.006.2007/105 e Org. —- 

06.02.08.05.01.08.01 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberag&o n° 83/2022 

23-PROGRAMA DE EXPANSAO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAGAO PRE-ESCOLAR - 

ANEXO AO ACORDO DE COOPERAGAO - 2021/2022 

No &mbito do Protocolo de Cooperagao, entre o Ministério da Educacdo, 0 Ministério do Trabalho e da 

Solidariedade Social e a Associagao Nacional de Municipios Portugueses (1998), que estabelece as 

condigées para a participagao das autarquias no Programa de Expansao e Desenvolvimento da Educacao 

Pré-Escolar, e ainda no 4mbito do Acordo de Cooperagao celebrado entre a Diregdo Regional de Educagao 

de Lisboa, o Centro Regional de Seguranga Social de Lisboa e Vale do Tejo e a Camara Municipal do 

Barreiro (1998), o qual estabelece as condigées de financiamento e participag&o da Camara Municipal no 

programa, é necessario a revisdo e atualizagao anual do seu Anexo. 

Este é dividido em: 

~ Pessoal com fungdes de Acdo Educativa em jardins de infancia; 

- Componente de apoio a familia — servigo de refeigdes; 

- Componente de apoio a familia — servigo de prolongamento de horario. 

Assim, propde-se que 0 executivo camarario delibere aprovar a assinatura do Anexo ao Acordo de 

Cooperagdo para o ano letivo 2021/2022. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 84/2022 

24- CUMPRIMENTO DE CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO DOS 

DESPORTOS DE COMBATE COM A ACADEMIA DE JUDO DO BARREIRO, ASSOCIAGAO 

De acordo com os Critérios para Atribuigdao de Apoios Financeiros do Plano de Desenvolvimento de 

Desportos de Combate do Concelho do Barreiro, a Camara Municipal do Barreiro propde ao abrigo do 

preceituado na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, “Promover a oferta 

de cursos de ensino e formagao profissional dual, no 4mbito do ensino n&o superior, e apoiar atividades 

de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o municipio, 
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incluindo aquelas que contribuam para a promogéo da saude e prevencao das doencas”e, em 

conformidade com o Regime Juridico dos Contratos Programa de Desenvolvimento Desportivo, previsto e 

regulado pelo Decreto-Lei n.° 273/09 de 01 de outubro, a atribuigao dos seguintes subsidios 4 Academia 

de Judo do Barreiro, Associagao (AJBR), no sentido de dar cumprimento ao estabelecido na rubrica de 

Contratos Programa com Clubes, bem como a aprovagdo do contrato em anexo: 

- Eixo | - Captagao e Fomento — comparticipagado geral no valor total de 2.400€ (Dois mil e quatrocentos 

euros), em janeiro de 2022; 

- Eixo Il - Orientagao Desportiva - comparticipagao especifica no valor de 2.600€ (Dois mil e seiscentos 

euros), em janeiro de 2022. 
  

Més jan | fev | marco | abril | maio | junho | setembro | outubro | novembro | dezembro 
  

Eixo | 2.400€ 
  

                          

Eixo Il 2.600€ 

Este subsidio tem cabimento nas seguintes rubricas: 

GOP — 06.005.2021/6.1 Org. — 0602] 04.05.01.0801 

Centro de custos — 0312311 (AJBR) 

A consideragao superior, 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 85/2022 

25-ABERTURA DE PROCEDIMENTOS DE HASTAS PUBLICAS PARA CONCESSAO DO DIREITO 

DE OCUPACAO DE BANCAS / MESAS / MODULOS, ESPAGOS PARA ESTACIONAMENTO E 

LOJAS, NOS MERCADOS MUNICIPAIS DO CONCELHO DO BARREIRO 

Considerando que: 

- Os mercados municipais, assumem um papel dinamizador da atividade econémica e do comércio local; 

- Nos mercados retalhistas do Barreiro, existem lugares vagos em condigdes de serem concessionados; 

- Incumbe a Camara Municipal do Barreiro gerir estes equipamentos; 

- O procedimento por hasta publica é o mecanismo que favorece cs principios da concorréncia, igualdade, 

imparcialidade e transparéncia, propGe-se que o executivo camarario delibere aprovar os documentos 

anexos, nomeadamente: 

- Condigdes para a concessao do direito de ocupagao de garagens e espacos abertos, no estacionamento 

do mercado municipal de Santo André e respetivo edital; 

- Condigées para a ocupagao de lojas, nos mercados municipais do Barreiro e respetivo edital; 

- CondigSes para a ocupagao de bancas/mesas/médulos, nos mercados municipais do Barreiro e respetivo 

edital. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 86/2022 

32



' Barreiro ATA N° 04-16/02| 2022 

  

  

26-CESSAGAO ATIVIDADE DO LUGAR N° 68 DO MERCADO ABASTECEDOR - PROC. 459/C 

Face ao exposto nas informagées do Gabinete de Inovacéo Desenvolvimento Econémico e Turismo- 

Mercados que se anexam, propde-se a aprovacdo do pedido de cessacdo da atividade do lugar n° 68, de 

venda de frutas e hortaligas, no Mercado Abastecedor, ao abrigo do Artigo 83° (Casos Omissos), do 

Regulamento Interno do Mercado Abastecedor do Concelho do Barreiro: 

“Os casos omissos suscitados na aplicagéo do presente Regulamento ser&o resolvidos pela CMB com 

base na legislagao em vigor.” 

Nestes termos, propde-se que o Executivo Camarario delibere aprovar a presente proposta. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 87/2022 

27-SAUDAGAO DE ANIVERSARIO 

Em reuniao de Camara Municipal de 16 de fevereiro 2022, a Camara apresenta felicitagdes pelo 

aniversario de um conjunto de coletividades e associagdes do concelho que ao longo do més de fevereiro 

comemoram os seus aniversdarios. 

Foi aprovado por unanimidade, enviar as Saudagées e enderegar as referidas coletividades e associacées, 

felicitagdes e caloroso voto de Parabéns aos seus Orgdos Sociais, Associados e Trabalhadores, 

nomeadamente: 

Ao Futebol Clube Silveirense, pelo 66.° Aniversario 

Ao Grupo Dramatico e Recreativo "Os Lecas”, pelo 96° Aniversario 

Ao Grupo Desportivo Chinquilho "Sempre Fixe", pelo 85° Aniversario 

A Associacao Barreiro Patrimonio, Memoria e Futuro, pelo 12° Aniversario 

A Memoria Colorida Associagao, pelo 10° Aniversario 

A Gasoline Associagao Cultural e Desportiva, pelo seu 9° Aniversario 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagado n° 88/2022 

  

Os textos das deliberagdes (propostas) foram aprovados em minuta, nos termos da deliberacdo 

n° 340/2021 tomada em Reuniao Ordinaria da Camara Municipal de 13/10/2021, tendo para 0 efeito sido 

assinadas pelo Sr. Presidente da Camara e por quem as lavrou. 

Nao havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente da Camara Municipal declarou encerrada a presente 

reuniao, pelas doze horas e cinquenta minutos, da qual se lavrou a presente ata, que apos lida e aprovada 

por UNANIMIDADE, na reuniao de 19 de outubro de 2022, vai por mim ser assinada, Susana Teixeira, 

=



* Bar revo ATA N° 04-16/02 | 2022 

  

  

Assistente técnica da Divisdo Juridica e de Administragao Geral, que a lavrei na qualidade de secretaria e 

pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

O Presidente A Secretaria 

(Frederico Rosa) “ (Susana Teixeira) 
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